

# 最美的校园

合肥市和平小学东校四(5)班 王歆恬  
指导老师 董天

我的校园——和平东校位于南陵路上,是一所新建不久的学校。

学校的大门朝东开。一进门便是传达室,传达室对面栽种着一排幽绿的竹。往西走来到文化墙,上面雕刻着校规、校风等,犹如一座天然的屏风,将大操场和教学楼隔开了。越过文化墙往南走,便到了宽阔的健智广场。广场外圈是红色的塑胶跑道,包围着宽广的田径场。我们上体育课时在这里运动、游戏,在田径场上尽情地奔跑。再把视线往北移,这里矗立着高大的教学楼。它由一道长廊将南楼和北楼连接起来,长廊下是一个有现代气息的拱门造型。整个楼群分为三片,命名为日新楼、月异楼和春晖楼,寓意同学们在这里学习,犹如沐浴着春晖的幼苗,能有日新月异的发展和进步。五层教学楼的墙面颜色各异。有粉红、浅黄、草绿、湛蓝……加上各班级门口的小花篮,仿佛进入一个美丽的童话世界。教学楼前是一大片绿化带,里面种着各种各样的花草树木。有挺拔的松树、幽雅的竹、精致的枫、笔直的樱花树……春天一到,樱花盛开,月季飘香,草木葱茏,一片姹紫嫣红的景象。到了秋天,校园里到处都飘散着沁人心脾的桂花香,令人心旷神怡。

我们的校园就是一个充满了书香、花香的花园,在这里学习是一件无比幸福的事,我爱这美丽的校园。

# 秋天的牯牛降

石台县实验小学五(4)班 刘浩俊  
指导老师 陈霞

国庆长假期间,远在马鞍山的高远舅舅一家到石台来游玩,我自告奋勇地充当起“导游”,于是我们一起来到牯牛降景区游玩。

在前往牯牛降的路上,我看见道路两旁稻田里的水稻已经成熟了,金黄金黄的,在阳光的照耀下,闪闪发亮。农家院子里的柿子树上挂满了一盏盏“红灯笼”,非常的诱人……

来到牯牛降后,我们便进入景区开始观赏秋天的美景。沿途的向日葵花一片金黄,它们面向太阳,个个朝气蓬勃,太阳到哪里,它们就面朝哪里。我们继续向景区前行,只见秋天的牯牛降仍然是青山环抱,绿树成荫,山冈蜿蜒起伏,还有百年的参天古树。潺潺的溪水清澈见底,常流不断,从山顶淙淙而下,遇有石壁断崖,飞泻直下形成一道道水瀑。最为壮观的就是四叠飞瀑了,很远就能听到飞瀑的“哗哗”声,由远渐近,走到飞瀑前,阵阵凉风扑面而来,溅起的水花晶莹剔透,打在身上凉飕飕的。这条瀑布被几块大岩石给隔开了,一共有四层,飞泻而下的水被分成四叠,所以被称为四叠飞瀑。

牯牛降景区内绿树成荫,特别是半山腰上的松树棵棵奇异,漫山遍野,郁郁葱葱,树冠如华盖,干枝似虬龙,或怪兽张牙舞爪;或仙女广袖轻舒,有的似游龙走蛇;有的如凤凰展翅,千姿百态,各显神奇,美丽极了。

美好的时光总是短暂的,美丽的牯牛降给我留下了深刻的印象,使我留连忘返。

# 秋夜

合肥市合肥工业大学附中小学部三(3)班 路小乐

天边明月弯似弓,  
远处烽火重重红。  
刺骨寒风猛然起,  
不知何人点灯笼。

# 秋日私语

合肥市琥珀中学七(6)班 崔璨

微黄是一种怎样的色调呢?

它不同于金,灿烂夺目,永远是主角。

它不同于白,暗淡无光,渺小到被人忽视。

它是朝阳的颜色,恬淡优雅。默默无闻到几乎不见,如若失去却又引人惆怅……

它,是秋色调。

风

仍然固执地认为夏还未走远,仍然不愿承认秋的到来,直到……

一片落叶。

随着风摇摇摆摆,那泛黄的边缘正努力去触碰对面的空气。微黄的风慈善地遂了它的愿,托起那片树叶。只见它兴奋地扑向前方,紧接着从云端跌落,柔柔地去拥抱、亲吻这片土地。

心际似乎被什么触动。

随着那片树叶落地,心猛地被掀起,似乎急需向谁求证什么:秋,微黄的秋,来了。

风将花儿们的裙角吹得翻飞,吹开一朵又一朵的矢车菊。白色的小精灵呦,成群地盛开着,散落在草丛间,随着风的舞动而时隐时现。风中卷来些瓜果的香气,混着淡淡的野花芬芳,合成秋天特有的清爽气息,侵袭着你,抚摸着你的,让你焕然一新。

雨

天空落下透明的泪来。

雨点先是轻柔地拂着草叶,像一位多情的母亲抚摸着她的孩子。那遥远的雨声就是她哼唱的摇篮曲。

微黄的雨敲打着玻璃窗,发出欢快的叮咚声,在上面印出一道道属于秋的泪痕。

草色是被雨染黄的。

真的,昨天还充满绿意的草,转眼间就已染上微黄。小草抬着手臂,接住一滴上天的馈赠,又弯下腰,将雨滴缓缓放在地上。行人纷纷撑起伞,蓝的、绿的、黄的、花的……各式各样的都有,组成一片伞的海。而雨在伞面的映照下,浓妆淡抹,花枝招展的。

桂花糕

秋季,又到了桂花飘香的季节。经过食品店时,无意中看到了桂花糕。白嫩可爱的糯米糕上缀着朵朵微黄的桂花。眼前的景象飞速倒退,我仿佛回到了小时候……

“妈妈,这是什么呀?”我好奇地念着广告牌上的字,“桂花糕?”我盯着妈妈的脸,渴望从那里读出答案。妈妈弯下腰,温柔地说:“嗯,这是一种食物,你想尝尝吗?”“嗯!”我连忙点点头。末了,又认真地问:“那,里面会有真的桂花吗?”“有的,会有的。”妈妈忍住不禁。

架子上一起卖的还有紫薯糕啦,山芋糕等等。但我毫不犹豫地拣了一块桂花糕。“慢点吃,又没有人跟你抢。”妈妈望着我一脸满足的样子,微微笑了。

不知是什么缘由,我的双脚不由自主地走进了食品店,买了几块桂花糕。咬下一口,一种糯米的香甜混着桂花的清香在舌尖漾开。我满足地笑了,因为我尝到了秋天的味道,亲情的味道。

# 接过先辈的旗帜

——“开学第一课”观后感

合肥市安居苑小学四(1)班 陈高飞  
指导老师 周丽丽

刚到晚上8点,我就急不可待地坐到电视机前开始收看“开学第一课”节目。

短短一个半小时的节目给我留下了深刻的印象,出生仅18天就参加长征的贺龙元帅的女儿——贺捷生将军向我们讲述了贺龙元帅在战斗中身先士卒,竟然将亲生女儿遗忘在战场上。但捷生将军不但没有一丝怨意,反而以自己的父亲为傲,想到我们一天到晚要求爸妈把自己捧在手心,稍有冷落便满腹怨言,视爸妈为自己做的一切理所应当,衣来伸手,饭来张口,却没有丝毫感恩,这是不是太自私了呢?

让我不可思议的是年龄虽小,但机智勇敢,一人就生擒47名俘虏的贺炳炎将军,他在一次战斗中意外负伤,在没有使用麻药的情况下被卫生员用了2小时15分的时间用木锯锯下了受伤的残肢,看到这里,我大声嚷嚷说:“这怎么可有啊!那不要疼死吗?”,妈妈却说,“有什么不可能的,在战争年代,这种场景很常见!你以为还像你们似的,手上割个小口子就哭死哭活,又是创可贴又是消毒水的”,说得我低下了头,想想生活中自己还真是这么娇气。其实很多时候,我们是利用这小小的“意外”向爸妈寻求对自己更大的关爱,以期获

得以自己为中心的生活方式。

更令我动容的是104岁高龄的电台台长秦华礼老先生也迈着蹒跚的步伐来到了“开学第一课”的现场,他向我们讲述了在没有固定场所,没有学习用品,没有教材的“三无学校”里学习无线电发报的过程,听到他说为了争分夺秒地利用时间学习英文,将写有英文单词的小黑板挂在前面队员的身后,在行军中学习的情景令我十分感动,是啊,在战火纷飞的战争年代,条件这样简陋,他们却能克服常人难以想象的危险和困难,硬是掌握了一身过硬的本领,比起他们,在和平时年代下,在父母的精心照顾下,坐在宽敞明亮的教室里,我们有什么理由还不好好学习呢?

晚会结束,我还沉浸在先烈的事迹中久久不能自拔,常常对“我们的红领巾是烈士们用鲜血染成的”这句话不太理解,今天我才有了非常深刻的认识,先烈们抛头颅洒热血为我们创造了今天的和平生活学习环境,历史不应该被忘记,精神应当世代传承,我们要接过先辈手中的旗帜,珍惜今天来之不易的生活,努力学习,从现在做起,从做一名合格的少先队员开始,为将来建设我们的祖国尽自己的一份力量!

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016  
星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加  
星报小记者实践采风活动。  
联系电话:0551-64376949。

